Examen du semestre 3 — Mathématiques Appliquées Année : 2016/2017

Université ZIANE Achour - Djelfa

Faculté des Sciences Exactes et Informatique

Département de Chimie :

Niveau : L2 Chimie SC. Date : 17/01/2017, Durée 1H30

Matiére : Mathématiques Appliquées

Exercice N°1 (06 Q oints) :

Calculer les primitives suivantes :

'L =I(x+—j;)dx,j' I, _.___J‘_l_n_fdx’ I =J‘ 1 dx, I, =j- ?osxndx (n >1)’

Vi =J(3x2+1)(x3+x +2)qu, qeQ.

Exercice N°2 (06 points) : F e ‘ -~ T

Etudier la nature des séries suivantes : Z—l—,n =1, Z lnl ' ,n >2, Z(_IT)’ n=l, Z( 2n+1 J
n n

Exercice N°3 [au choix avec I’exercice N°4] (08 points) :

1) Soit un domaine D de R? défini par: D :{(x,y)eR2 /Ix*+y*<at,a >0},
a) Dessiner le domaine D dans un repére orthonormé. :

b) Le domaine D est-il une boule’ ouverte ou fermée. Définir la norme utlhsée

2) Calculer I’intégrale double (J) sur le domaine D : I = I _f x +y }ivdy

3) Déduire le moment d’inertie d’un disque plein homogéne par rapport a son centre de masse « O ».

Exercice N°4 [au choix avec ’exercice N°3] (08 points) :

On se propose d’intégrer sur I'intervalle ]0,+e0[ 1’équation différentielle :

S -

1) Déterminer a€ ]0,+o[ tel que y(x)=ax soit une solution particuliére y,de (E0). (

2) Montrer que le changement de fonction : y(x) =¥, (x)——% transforme 1’équation (E) en équation
z{x

- différentielle suivante :

z’(x)+(6x +;1—]z o )t (m)}_i__' 9

3) Intégrer (E1) sur J0,+o] .

4) Donner toutes les solutions de (E0) définies sur |0, +oof [ - 7

S

Bon courage
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